

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 141 (4709)

ЧЕТВЕРГ, 25 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Коммунисты на ферме

В хозяйствах района ответственная пора—идет зимовка общественного скота. Животноводы колхозов и совхозов прилагают все силы и энергию, чтобы успешно провести зимовку. И в борьбе за сохранность поголовья скота, за получение максимальных привесов и надоев идут в авангарде коммунисты. Большие организаторские способности проявляют бригадиры Ново-Украинской, Таштугайской ферм Таналыкского совхоза М. Д. Погорелов и Т. Я. Магашев, Центральной и Сарыкульской ферм ордена Ленина Матраевского совхоза Л. В. Иванов и Х. Я. Манисhev и ряд других бригадиров. Возглавляемые этими коммунистами фермы в течение года являются лидерами в социалистическом соревновании среди ферм района и сегодня они вплотную приблизились к выполнению обязательств первого года десятилетия.

Поистине коммунистическое отношение к порученному участку работы проявляют члены партии звеновой откормочной группы крупного рогатого скота Акъярского совхоза Р. И. Гумеров, доярка колхоза «Новый путь» Б. Н. Армагинова, доярка Таштугайской молочнотоварной фермы Таналыкского совхоза Ф. Ф. Саптарова и многие другие коммунисты, работающие на фермах. Так, звено коммуниста Р. И. Гумерова в октябре получило по 1474 грамма среднесуточного привеса каждой из 580 голов молодняка крупного рогатого скота, а Б. Н. Армагинова надоила в октябре по 169 килограммов молока от каждой фуражной коровы и уже перевыполнила свое годовое социалистическое обязательство. Трудовые показатели коммунистов—это лучшая агитация, они зовут животноводов ферм на высоты социалистического соревнования.

Партийные организации хо-

зят к переходу на стойловое содержание скота позаботились о том, чтобы создать людям, работающим на ферме, необходимые культурно-бытовые условия, обеспечить регулярную доставку газет, журналов в красные уголки, организовать гласность социалистического соревнования. Партийные органы направили на агитационно-массовую работу на фермах коммунистов, комсомольцев, советских и хозяйственных работников, которые в беседах, политинформациях с животноводами стремятся довести до сознания каждого смысл и значение внутренней и внешней политики нашей партии и правительства, мобилизовать все силы на претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС планов, пропагандировать опыт передовиков, чтобы вооружить им всех животноводов, помочь им овладеть передовыми методами.

Сейчас массово-политическая работа на фермах направлена на разъяснение решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, исходящих из речи Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева на нем, материалов сессии Верховного Совета СССР.

В этой работе главную роль играют коммунисты и они проводятся в тесной связи с конкретной организаторской деятельностью партийных организаций. Хороший опыт накоплен по работе с животноводами в зимнее время у коммунистов Таналыкского, Степного, Матраевского совхозов. В беседах они подчеркивают, что животноводство является одной из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства и именно на зимовке предстоит сделать многое, чтобы успешно выполнить обязательства первого года десятилетия.

Изучают материалы Пленума ЦК КПСС

Большое внимание уделяет партийная организация Хайбуллинского совхоза разъяснению среди тружеников хозяйства решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева на пленуме и материалов сессии Верховного Совета СССР. Так, в начале ноября состоялось общесовхозное партийное собрание, где обсудили вопрос «Решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации совхоза».

Это собрание сосредоточило внимание пропагандистов, политинформаторов и специалистов на тщательное изучение материалов Пленума ЦК, сессии Верховного Совета СССР и на доступное изложение их перед трудящимися.

Сейчас изучение материалов Пленума идет на занятиях партийного, комсомольского политпросвещения, в сети экономического образования трудящихся. Хорошо занимаются в этом направлении пропагандисты К. Д. Карабаев, З. С. Буляков и З. Р. Искупкин. Разъяснение материалов Пленума они проводят в тесной связи с производственной деятельностью совхоза.

Информационное сообщение о VI пленуме райкома КПСС

23 ноября 1976 года в зале заседаний райкома партии состоялся VI пленум райкома КПСС, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома партии, члены ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари партийных и комсомольских организаций колхозов, совхозов, промышленных предприятий, председатели рабочкомов совхозов и профкомов колхозов, промышленных предприятий, строительства и транспорта, председатели исполкомов сельских и поселкового Советов, специалисты сельского хозяйства, управляющие отделениями совхозов, бригадиры комплексных бригад колхозов и другой партийно-советский и хозяйственный актив.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря райкома КПСС тов. Якупова Г. Г. «Об итогах октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и задачи районной партийной организации», вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева».

В прениях по докладу выступили: С. В. Гайдичар—директор Бурибаевского рудоуправления, А. К. Багишаев—механизатор Акъярского совхоза, Б. И. Лобанов—директор ордена Ленина Матраевского совхоза, Б. И. Багишаев—секретарь райкома Мақанского

совхоза, Н. И. Черваченко—начальник ПМК-292, З. Р. Искупкин—директор Хайбуллинского совхоза, В. А. Овчинников—начальник Переволочанской ГРЭ, И. Н. Каипов—председатель правления райпо, Ф. Г. Ишкильдин—первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Пленум райкома КПСС принял развернутое постановление, в котором целиком и полностью одобрил решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, политическую и практическую деятельность ленинского ЦК КПСС и принял к руководству и неуклонному исполнению положения и задачи, выдвинутые в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на данном пленуме. Определил главную задачу районного комитета партии по дальнейшему совершенствованию руководства первичными партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и Советами, повышению их роли в мобилизации трудящихся района на успешное выполнение задач, поставленных историческим XXV съездом партии и октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Отчет о работе VI пленума райкома КПСС будет опубликован в следующем номере газеты.

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

НА ПОЛЯХ

Задерживают снег

Труженики колхоза имени Калинина хорошо понимают, что одним из основных мероприятий повышения производства сельскохозяйственных культур является улучшение плодородия земли. Поэтому в хозяйстве с большой серьезностью отнеслись к вывозке органических удобрений на поля. На конец ноября всего вывезено 8000 тонн органических удобрений, что значительно больше годового плана. В этом им большую помощь оказало механизированное звено райобъединения «Сельхозтехника».

Своевременно начали здесь и снегозадержание. Ежедневно перевыполняют сменные нормы в этом важном мероприятии механизаторы А. Перерва и А. Панченко.

НА ФЕРМАХ

В счет второго года пятилетки

С большим вдохновением трудятся в первом году десятилетия пятилетки животноводы дойного гурта Степного совхоза. Стремясь достойно претворить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, они еще в начале ноября доложили о выполнении годового плана продажи молока государству.

Маяками соцсоревнования являются доярки коммунист-кандидат в члены райкома КПСС Х. Б. Абдулменова, Булякбика Бикбова, Рахима Рысбаева и Ямиля Кильдибаева. Сейчас они трудятся в счет второго года пятилетки. Надой же начали ежедневно увеличиваться.

В МАСТЕРСКИХ

Ремонт в разгаре

В машинотракторной мастерской Мақанского совхоза царит напряженная, деловая атмосфера—полным ходом идет ремонт тракторов. Всего за четвертый квартал намечено отремонтировать 32 трактора. На 23 ноября 19 тракторов уже в полной готовности к сельхозработам вышли из стен мастерской, еще 14 машин заняли их места. Заведующий мастерской Ф. Я. Кулумбетов уверен, что план квартала по ремонту будет выполнен.

В социалистическом соревновании задают тон слесари-регулировщики топливной аппаратуры В. Д. Марущак, слесарь по ремонту электрооборудования тракторов и автомашин А. А. Аюев, кузнец Б. А. Каип. Они сменные задания выполняют на 170—190 процентов, а в иные дни дают и по две нормы.

Продолжается ремонт плугов и других сельхозмашин. А сеялки и культиваторы отремонтированы и стоят на линейке готовности.

Депутатские посты на фермах

Сегодня все дела и помыслы животноводов Акъярского совхоза сосредоточены на том, чтобы организованно провести зимовку скота, дать больше молока, мяса и шерсти государству. Решение этой задачи стало одним из главных и в деятельности Татыр-Узякского сельского Совета.

В целях действенного оказания помощи животноводам совхоза, сельский Совет создал на фермах всех отделений депутатские посты. В эти посты вошли депутаты, которые пользуются у населения большим авторитетом,

имеют большой опыт по работе и могут словом и делом помочь труженикам ферм. Среди них скотник К. А. Багишаев и управляющий В. К. Соколов из Центрального отделения, старейший механизатор А. Т. Сударчиков и доярка В. Бикбова из Яковлевского, телятница Х. С. Ягафарова, механизатор А. К. Багишаев из Юлбарсовского, скотник, кавалер ордена Ленина М. А. Юлманов, механизатор Н. И. Козлов из Бузавлыкского, передовая телятница М. К. Ярбулова из Хворостянского, управляющий М. Ф. Чекменев и механизатор Б. Ф. Гоймазов из Самарского отделений и многие другие. Они часто бывают на фермах, помогают устранять недостатки, информируют администрацию совхоза и исполком сельсовета о нуждах производства, животноводов, дают рекомендации.

Обсудили актуальные вопросы

Широкий круг вопросов обсудил на прошедшем заседании исполком Федоровского сельского Совета.

По первому вопросу повестки дня отчитывалось о своей деятельности за 10 месяцев Федоровское торговое объединение. На заседании были приглашены все торговые работницы. В ходе обсуждения выяснилось, что торговое объединение в своей работе допустило некоторые просчеты, вследствие чего план товарооборота выполнен на 95,6 процента, не выполнены также планы по наемнокупленю и по продаже печатных изданий. Исполком обязал руководство торгового объединения разработать конкретные мероприятия по устранению недостатков в работе, обеспечивающих неуклонное выполнение обязательств первого года десятой пятилетки.

На этом же заседании были созданы депутатские посты на фермах колхозов «Красный доброволец» и имени Калинина.

Члены исполкома также критически проанализировали о выполнении своих депутатских обязанностей.

УСПЕХИ ЕСТЬ, и резервов много (Заметки с профсоюзной конференции совхоза)

Делегаты от девяти цеховых профсоюзных организаций и от восьми профсоюзных групп собрались на профсоюзную конференцию, чтобы обсудить отчетный доклад о работе рабочего комитета ордена Ленина Матраевского совхоза. И в докладе, с которым выступил председатель рабочкома Ф. В. Мурзабаев, и в выступлениях делегатов были отражены вопросы многогранной деятельности рабочего комитета и администрации совхоза под руководством партийной организации по осуществлению задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Постоянная работа с трудящимися, массовое социалистическое соревнование, совершенствование организации и оплаты труда, своевременная разработка и применение мер морального и материального поощрения отличившихся, большая забота об удовлетворении культурных и бытовых запросов тружеников вывели совхоз в число передовых не только в районе, но и в нашей Башкирской республике. Об этом говорит и орден Ленина на знамени совхоза по итогам работы в восьмой пятилетке, и показатели совхоза в полевом и животноводстве в трудную (засушливую) девятую пятилетку.

Первый год новой, десятой пятилетки. Он не порадовал благоприятными погодными условиями. А ведь по 18,5 центнера с каждого из 15900 гектаров зерновых получили матраевцы! А коллектив Центрального отделения этого совхоза под руководством члена рабочкома управляющего К. М. Казакова и агронома, председателя месткома отделения Р. С. Тавлыкаева с площади 3159 гектаров собрал по 26 центнеров зерна на круг. Сарыкульского отделения (управляющий А. И. Хотнянский, председатель месткома профсоюза М. М. Галиев, агроном И. Т. Деменко) по 22,9 центнера с каждого гектара. Кукурузоводы Центрального отделения на площади 1033 гектара вырастили по 170 центнеров зеленой массы кукурузы, а звено Г. Н. Гамановича и А. Н. Вольнского по 263 центнера с каждого гектара. Это большие успехи!

208 тысяч центнеров матраевского хлеба в закромах государства (при обязательстве 205 тысяч), уже перевыполнен годовой план продажи молока и шерсти государству, на днях будет выполнен план и по мясу. Это отличные успехи. Это ответ рабочих и служащих — членов профсоюза совхоза на исторические решения XXV съезда КПСС. Это результат самоотверженного труда и высокого мастерства большинства тружеников совхоза.

В докладе было подробно рассказано о той большой работе, проделанной партийной организацией, рабочкомом и администрацией по мобилизации трудящихся на решение предстоящих задач, подробно перечислены успехи, передовики совхозного производства и их показатели.

Но, к сожалению, мало говорилось о недостатках в работе, о неиспользованных резервах. А их много. Если некоторые недостатки и перечислены, то не вскрыты их причины. Например, выше сказано о средней урожайности по совхозу в передовых отделениях. А почему в Петропавловском отделении получено толь-

ко по 14,3 центнера зерна с гектара, в Ново-Петровском и Первомайском — по 17 центнеров? В докладе ничего не сказано. Добились бы в этих отделениях хотя бы среднесовхозной урожайности — это более 20 тысяч центнеров дополнительного хлеба. Большая пестрота и в урожайности кукурузы на силос, в показателях трактористов, комбайнеров, животноводов.

Если 23 комбайнера намолотили каждый от шести до десяти тысяч центнеров зерна, то на остальных сорок на каждого приходится только около трех тысяч. Почему у большинства была низкая производительность?

Или, передовая доярка совхоза М. Г. Исмагилова от каждой коровы за 10 месяцев надоила по 2613 килограммов молока, Т. Ф. Турбина — 2470, Л. П. Бородина — 2475, и в целом по совхозу уже надоено по 2152 килограмма, а вот 19 доярок еще не достигли и двухтысячного надоя. И корма и средства затрачивают наравне с передовыми, а продукции не дают.

Изучать причины отставания, подтягивать отстающих до уровня передовых — это задача дня профсоюзных комитетов, это большой резерв повышения производительности труда, уровня и эффективности производства.

Мало рабочкомом и месткомом профсоюза отделений и цехов занимались воспитанием нарушителей трудовой дисциплины. Об этом говорят цифры из доклада. Из-за прогулов потеряно 488 человеко-дней, по приказу директора наказано 154 человека, осужден за пьянку и мелкое хулиганство товарищеским судом 41, а рабочкомом на своем заседании обсудил только 15 человек.

А вот еще большой резерв воспитательной работы. 403 человека, работающих в совхозе, не являются членами профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет только 65 процентов. А за отчетный период в члены профсоюза принято только 14 человек. В основном в этом повинны месткомы Центрального и Первомайского отделений и это большая недоработка рабочкома.

Многогранной и эффективной была бы работа профсоюзной организации, если бы рабочком опирался на комиссию профсоюза, направлял бы их работу. А за отчетный период работала только одна из семи созданных комиссий.

В выступлениях делегатов подчеркивалась необходимость усиления борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, искоренения недостатков в работе, строительства и ремонта жилого фонда, упорядочения подвоза детей в школу, улучшения организации труда.

Конференция приняла развернутое решение по улучшению организационно-массовой работы и заверила, что труженики ордена Ленина Матраевского совхоза с честью справятся с задачами, поставленными XXV съездом КПСС и октябрьским (1976 г.) пленумом ЦК КПСС.

Новый состав рабочего комитета избран из 21 человека. На первом пленарном заседании рабочего комитета избран президиум, а его председателем — Ф. В. Мурзабаев.

П. КУЗНЕЦОВ.

В центре внимания — зимовка

Недавно состоялась очередная сессия Уфимского сельского Совета, на которой депутаты обсудили ход зимовки скота в Центральном отделении ордена Ленина Матраевского совхоза. С докладом выступил управляющий отделением К. М. Казаков.

В обсуждении доклада приняли участие бригадир молочнотоварной фермы Сарыкульского отделения депутат Х. Я. Манишев, главный зоотехник совхоза К. Г. Каипов, бригадир молочнотоварной фермы Ново-Петровского отделения депутат К. М. Казаков, депутат Н. Г. Калимуллин, председатель рабочкома Ф. В. Мурзабаев, директор совхоза депутат Б. И. Лобанов и председатель ис-

полкома сельского Совета В. Н. Демидов.

В своих выступлениях они вскрыли имеющиеся недостатки в ходе зимовки. В частности, отметили, что в дойном гурте не соблюдается рацион кормления, тем самым допускаются факты растратывания кормов, затопывания их, территория фермы захластана, низко качество сдаваемого молока и т. д.

Было принято постановление, направленное на ликвидацию имеющихся недостатков в работе ферм.

Сессия также обсудила и утвердила бюджет сельского Совета на 1977 год.



«необходимо и дальше добиваться, чтобы каждый коммунист, где бы он ни работал, какую бы должность или пост ни занимал, являл собой пример собранности и дисциплины, творческого отношения к делу, пример государственного подхода к решению больших и малых задач».

(Из речи товарища Л. И. Брежнева на пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года).

КАЛИНИН. Издательство политической литературы выпустило книгу «Я — одна из вас». Ее автор — Герой Социалистического Труда лауреат Государственной премии ткачиха Калининского хлопчатобумажного комбината Любовь Ивановна Парфенова. В основу книги легли дневники, которые ткачиха начала вести во время работы XXIII съезда КПСС, делегатом которого она была. Л. И. Парфенова рассказывает о своем труде, о профессии ткачихи.

Большее место в книге отведено теме воспитания молодых работниц, наставничеству. Тут у Л. И. Парфеновой богатый опыт. Именно за эту работу она удостоена Государственной

премии СССР.

Любовь Ивановна берет шефство над ученицами еще в Калининском ГПТУ № 15 имени Плеханова, продолжая обучение и воспитание в цехе, после окончания ими училища. Школу Л. И. Парфеновой прошло более 150 молодых ткачих.

На верхнем снимке слева: книга Л. Парфеновой «Я — одна из вас».

На верхнем снимке справа: Л. И. Парфенова и ее бывшая наставница Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин города Калинина Е. Б. Салупова.

На нижнем снимке: Л. Парфенова (в центре) со своими ученицами Н. Лебедевой (слева) и Л. Комаровой в ассортиментном кабинете комбината. Наставница знакомит молодых ткачих с лучшими образцами продукции предприятия.

Фото А. ОВЧИННИКОВА. (Фотохроника ТАСС).



ческого Труда, Почетный гражданин города Калинина Е. Б. Салупова.

На нижнем снимке: Л. Парфенова (в центре) со своими ученицами Н. Лебедевой (слева) и Л. Комаровой в ассортиментном кабинете комбината. Наставница знакомит молодых ткачих с лучшими образцами продукции предприятия.

Фото А. ОВЧИННИКОВА. (Фотохроника ТАСС).



ПОБЕДА ВО ВТОРОЙ РАЗ

Многогранна и хлопотна работа у работников комбината коммунальных предприятий и благоустройства. Они призваны обслуживать население, создать им уют, веселье, радость жизни. Все это не ограничивается только ремонтом жилых домов, налаживанием, скажем, ограды или приведением в порядок тротуаров и клуб. Коммунальник—это прежде всего человек большой души, друг любой семьи. От того, как он относится к своим обязанностям, складывается настроение большой армии рабочих и служащих. И это не все.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства за последние годы стал оказывать помощь населению в индивидуальной застройке; представляет им строительный лес, готовый строительный материал по просьбе заказчиков выделяет плотников, стекольщиков, печников, штукатуров-маляров. Даже бывают случаи, когда индивидуальным застройщикам предоставляется транспорт для перевозки нужного материала. Все это в целом называется коммунальной услугой населению.

Четыре-пять лет тому назад комхоз с возложенными на него обязанностями справлялся очень плохо. В силу его нерентабельной работы, отсутствия необходимых строительных материалов планы иногда не выполнялись. Была большая текучесть кадров.

Сейчас иное дело в этом предприятии. Доведенные задания Министерством жилищно-коммунального хозяйства республики ежемесячно выполняются по всем показателям. Вконец улучшилось качество производимых работ. Да и транспорт стал работать производительнее. Работник каждого участка—будь он плотник или столяр, шофер или тракторист, слесарь или кочегар—полон решимости во что бы то ни стало выполнить порученную работу. И руководство коммунальных предприятий и благоустройства больше стало проявлять заботу о тех, кто непосредственно вложил честный труд на благо хорошего настроения трудящихся.



Приятно отметить то, что только в этом году наши коммунальщики дважды—во втором и третьем кварталах—заявили призовое место в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства жилищно-коммунального хозяйства республики. Это большая заслуга всего коллектива. Она добыта упорным трудом, целенаправленной работой руководства, партийной и профсоюзной организаций.

Большой вклад в это внесли плотники Сынбулатов Зиннат, Гареев Равиль, Аккускаров Сафаргали, шофер Асанов Рашид, тракторист Сынбулатов Шамсетдин и многие другие.

В целом по коммунальному хозяйству план третьего квар-

тала по бытовому обслуживанию населения выполнен на 150 процентов, капитального ремонта на 100, благоустройства районного центра на 106 процентов, а объем работы по ремонтно-строительной группе составил 115 процентов.

Кроме того, коллектив комбината коммунальных предприятий и благоустройства за успешное выполнение плановых заданий ежемесячно получает премии из фонда материального поощрения.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКАХ: лучший шофер Р. Асанов, плотники (слева направо) З. Сынбулатов, Р. Гареев, С. Аккускаров.

Фото В. УСМАНОВА.



Откликнитесь, гвардейцы!

Мы, комсомольцы группы «Поиск», восстанавливаем славный боевой путь 9-ой гвардейской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова Полтавской воздушно-десантной дивизии. Она была сформирована на базе 204-й, 211-й воздушно-десантных бригад и 1-й маневренной бригады в декабре 1942 года.

Ее путь пролегал через Ста-

ру Руссу, Курскую дугу, Харьков, Белгород, Полтаву, Кременчуг, Сандомир, Дембицу, Дрезден и Прагу.

Мы просим ветеранов войны и тех, кто что-нибудь знает об этой дивизии, о ее павших и живых героях, о памятниках, поставленных им, сообщить нам. Нам уже известны имена 60 ветеранов этой дивизии. Мы глубоко уверены в том,

что вам безразлична наша работа и та цель, которую мы преследуем: отыскать всех ветеранов, собрать воспоминания, организовать встречу их 9 мая 1977 года и создать в школе музей этой дивизии.

Ветеранов дивизии и очевидцев из Хайбуллинского района, если они есть, просим связаться с нами по адресу:

453210. Г. ИШИМБАЙ, УЛ. УРАЛЬСКАЯ. ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 1, ГРУППЕ «ПОИСК».

В ШКОЛАХ РАЙОНА

Подольская средняя. Здесь каждый раз проводятся торжественные вечера, посвященные знаменательным датам. Последний раз они были посвящены Дню рождения Ленинского комсомола и 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Такие торжества в школе проходят очень интересно, учащиеся в них принимают активное участие. Готовятся монтажи, песни и пляски, инсценировки. На вечере в честь годовщины Великого Октября организованно выступили учащиеся начальных классов. Они исполнили танец «Бравые солдаты», а участники танцевального кружка—«Тачанку». Когда уходили они со сцены, зрители провожали их бурными аплодисментами.

На таких вечерах часто бывают гостиные ребят передовики производства Таналякского совхоза, знатные люди села.

**М. МЕДВЕДЕВА,
М. СКИРДА,
Т. ЮМАГУЛОВА,**
учащиеся 7-го класса.

Первомайская восьмилетняя. Под руководством учительницы математики Зайтуны Хурматовны Аллабердиной здесь был организован КВН. В нем приняли участие учащиеся седьмых и восьмых классов. Команды назывались «Морские пираты» (капитан Р. Казакбаев) и «Умницы» (капитан А. Сахитгареева). В итоге победили «Морские пираты». После состоялся концерт и танцы.

Фархана АБСАЛЯМОВА,
учащаяся 8-го класса.

Бузавлыкская восьмилетняя. Много интересных мероприятий проводится в нашей школе. Например, недавно была проведена неделя гео-

графии. В ней приняли участие пионеры дружины имени А. Матросова, З. Портновой и П. Морозова.

После упорных соревнований победительницей стала команда «Луна». В подготовке и проведении праздника для ребят КВН большую работу провели учителя Н. А. Исянтаева и А. М. Гайнуллина.

Недавно был проведен вечер поэзии, подготовленный учащимися 6—7 классов под руководством библиотекаря школы Н. А. Туляшевой. Ребята много узнали на вечере о поэтах и писателях, павших в Великой Отечественной войне.

Особую активность при этом проявили В. Суровцов, В. Тулябаева, Т. Кувшинова и другие.

Наш октябрь. Так был назван последний вечер. К нему готовились все отряды. Перед родителями с докладом выступил директор школы Г. Г. Муртаев.

В Бузавлыке и Хворостянке силами учащихся был дан концерт.

М. АКЧУРИНА,
старшая пионервожатая.

Исянгильдинская восьмилетняя. Проведение субботников и воскресников по сбору макулатуры и металлолома стало традицией в нашей школе. Недавно такое мероприятие было проведено в честь 59-й годовщины Великого Октября. В нем приняли участие большинство учащихся школы.

Большое внимание уделяется в школе чистоте, порядку и укреплению дисциплины. Эту работу проводят пионерские отряды. В каждый понедельник подводятся итоги соревнования.

Марзия КАНЧУРИНА,
ученица 5-го класса.

Хотя письмо не опубликовано НАКАЗЧНЫ МАТЕРИАЛЬНО

Недавно в редакцию районной газеты «Знамя труда» поступило письмо, где автор указывает на недостойное поведение некоторых рабочих Петропавловского отделения Матраевского совхоза.

В письме, в частности, говорится, что механизаторы С. Нутфуллин, Р. Ярмухаметов, Х. Галеев, Х. Сулейманов и другие часто нарушают трудовую дисциплину, плохо ведут себя в общественных местах. Так, 20 сентября эти и другие механизаторы отказались выйти на работу и сорвали вспашку зяби, затем после торжественного собрания, посвященного дню работников сельского хозяйства, они же организовали нападение на управляющего отделением Б. З. Габитова.

Не желая войти с хулиганами в конфликт, управляющий вынужден был раньше времени уйти из клуба. Однако они этим не ограничились, ночью сорвали столб и поломали ворота во дворе у Б. З. Габитова.

Письмо было направлено в районный отдел внутренних дел исполкома райсовета для проверки фактов и принятия мер. Как сообщил заместитель начальника РОВД подполковник милиции Х. А. Ихсанов, факты хулиганства некоторых механизаторов в Петропавловском отделении Матраевского совхоза имели место. Рабочие отделения Р. Ярмухаметов, К. Исянгалиев, Х. Галеев за хулиганские действия были оштрафованы каждый на 15 рублей.

Зам. редактора **И. А. ТУЛЯШЕВ.**

Утерянный аттестат об образовании за № НЖ 733305, выданный 26 июня 1971 года на имя Г. Г. Селовсяновой Акъярской средней школы, считать недействительным.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Слово ее крепкое

Галина Кравченко—уважаемый человек в коллективе не только Ново-Воздвиженской молочнотоварной фермы, но и среди всех тружеников Маканского совхоза. Вот уже несколько лет она среди правофланговых социалистического соревнования доярков. В ее группе 17 коров. В настоящее время, несмотря на то что многие коровы в запуске, своим умелым трудом, настойчивостью Г. Кравченко сумела резко поднять продуктивность животных. В день дойки в ее группе составляют почти восемь килограммов. В первом году десятой пятилетки Г. Кравченко обязалась надоять от каждой коровы 2600 килограммов молока. Это обязательство успешно выполняется. За десять месяцев она надояла по 2492 кг молока.

«Главное,—считает Галина Кравченко,—нужно чувствовать постоянный интерес к работе. С душой, с огоньком относиться к порученному делу. Вот тогда и придет успех». С таким неутомимым огоньком трудится Г. Кравченко все шесть лет. Поэтому не зря числится она в

передовых. За безупречный труд Галина неоднократно награждалась денежными премиями, почетными грамотами администрации и парткома совхоза. За достигнутые успехи в девятой пятилетке она награждена орденом «Знак Почета».

Активно участвует Г. Кравченко и в общественной жизни совхоза. Иначе нельзя, ведь она депутат районного Совета.

—Материалы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР—в центре внимания нашего коллектива,—говорит Галина Кравченко. — Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева вызвала большой трудовой подъем у животноводов. И в ответ на задачу партии и правительства мы постараемся отдать все силы, знания, чтобы успешно выполнить взятые обязательства.

Да, ее слова не расходятся с делами. Она уверенно идет к своим рубежам и намерена выполнить свое социальное обязательство к первому декабря.

У. ИЛИМБЕТОВ.

С В О Д К А
о ходе выполнения плана заготовок животноводческой продукции на 15 ноября 1976 года (в % к годовому плану).

Наименование хозяйств	Мясо	Молоко
КОЛХОЗЫ:		
Им. Фрунзе	82	86
Новый путь	79	97
Кр. доброволец	59	106
Им. Калинина	105	87
Кр. знамя	100	83
Им. Ленина	101	97
Сакмар	97	87
Им. Салавата	123	86
СОВХОЗЫ:		
Акъярский	62	91
Таналыкский	98	94
Хайбуллинский	70	90
Маканский	93	100
Матраевский	91	104
Степной	76	104
По району:	84	94

Первый год пятилетки эффективности производства и качества выпускаемой продукции выходит на финишную прямую — немногим более месяца разделяет нас от будущего года. Каковы же предварительные итоги работы животноводов района? Для выполнения народнохозяйственного плана работникам ферм колхозов и совхозов предстоит отправить еще 8170 центнеров мяса. Но пока темпы продажи мяса мало утешительны. За первую половину ноября на мясокомбинаты отправлено всего 1110 центнеров продукции. Случилось это от того, что колхоз «Красный доброволец» и совхоз «Степной» не участвовали в это время в поставках мяса, а между тем этим хозяйствам предстоит продать соответственно 794—339 центнеров мяса. Активно ведут продажу мяса государству животноводы Матраевского совхоза—за 15

дней ими отправлено 565 центнеров, есть полная уверенность, что досрочно, до конца года, хозяйством план будет выполнен. Почти 2500 центнеров этого продукта животноводства предстоит продать труженикам Акъярского совхоза, а вот за две недели на мясокомбинат отсюда поступило всего 57 центнеров. Лишь 12 центнеров отправили животноводы колхоза «Новый путь». Ни килограмма мяса в это время не закуплено у населения.

Успешно справились с доведенными заданиями работники ферм колхозов имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата.

Выполнили народнохозяйственный план по продаже молока государству Матраевский, Степной и Маканский совхозы, колхоз «Красный доброволец». С начала года из колхозов и совхозов района поступило на заготовительные пункты 157379 центнеров молока, то есть до выполнения плана еще необходимо поставить государству 9851 центнер. Плохо реализуется произведенную продукцию колхоз «Сакмар»—на маслозавод это хозяйство доставляет топленое масло, но за месяц на предприятие его не поступило ни одного килограмма, естественно, за это время его качество несравненно снижается. Интересно, что думают по этому поводу председатель колхоза Ф. Г. Сафин и зоотехник Р. Ш. Шарипов. Ведь таким образом сводится на нет труд десятков животноводов. Сейчас надон снизилась, и поэтому все должно быть направлено на то, чтобы, увеличив продуктивность дойного стада, были досрочно выполнены доведенные задания.

Животноводство—на промышленную основу



Пермская область, Комплекс «Пермский»—первенец промышленного свиноводства Западного Урала. По проекту здесь будут откармливать за год 108 тысяч свиней. Нарастание мощностей комплекса идет с опережением плана. С начала года полу-

чено на 200 тонн свиного мяса больше, чем намечалось.

НА СНИМКЕ: общий вид комплекса «Пермский».

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА. (Фотохроника ТАСС).

РЕМОНТ ТЕХНИКИ ВО ВРЕМЯ гарантийного срока

Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР и Всесоюзное объединение «Сельхозтехника» утвердили новый порядок ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, вышедших из строя в период гарантийного срока. Тракторы и сельскохозяйственные машины, которые вышли из строя до истечения гарантии по вине завода-изготовителя или ремонтных предприятий «Сельхозтехника», ремонтируются районными объединениями «Сельхозтехника». Претензии по качеству проданных или отремонтированных тракторов и сельскохозяйственных машин в период гарантийного срока их эксплуатации рассматриваются в суточный срок комиссией в составе ответственных представителей хозяйства, районных объединений «Сельхозтехника» и районной инспекции «Госсельтехнадзора». Решение комиссии оформляется актом проверки качества в

3-х экземплярах.

Установлено, что устранение выявленных во время эксплуатации в период гарантийного срока неисправностей в приобретенных или отремонтированных тракторах и сельскохозяйственных машинах должно производиться в следующие сроки:

—в течение суток, если не требуется разборка основных узлов;

—в течение трех суток, если необходима разборка основных узлов;

—в течение пяти суток, если возникает надобность замены базисных деталей (рам, полурам, блоков двигателей, корпусов задних мостов и корпусов коробок переменных передач).

В случае задержки устранения неисправностей в приобретенных или отремонтированных тракторах и сельскохозяйственных машинах районные объединения «Сельхозтехника» уплачивают хозяйству—владельцу техники

—неустойку в размере плановой стоимости машинного дня, за каждый день простоя данной машины сверх указанных сроков, но не свыше ее отпускной стоимости или стоимости ремонта. Эта неустойка с объединений «Сельхозтехника» не взимается, если неисправности тракторов и сельскохозяйственных машин в период гарантийного срока произошли по вине хозяйства, эксплуатирующего технику. В случае, если машина в период гарантийного срока вышла из строя по вине хозяйства и ремонтные работы выполняются силами самого хозяйства, районное объединение «Сельхозтехника» представляет для этого необходимые запасные части с тем, чтобы обеспечить восстановление машин в установленные сроки.

М. МИННИХАНОВ, старший инспектор «Госсельтехнадзора».

Кожа—сырье ценное

Как известно, кожевенно-меховое сырье—лицца для предприятий легкой промышленности. Но в нашем районе поставка шкур заготовителю райпо колхозами и совхозами желает много лучшего. Только из-за несогласованности той и другой стороны заготовительная организация недополучила из запланированного 1253 крупных и более 2900 мелких шкур. Хозяйства района от продажи государству некачественного сырья потеряли ущерб почти в 24 тысячи рублей. Поставляемая продукция оценивалась в основном третьим и четвертым сортами.

В колхозе имени Салавата, например, за 9 месяцев те-

кущего года забито и пало 185 голов крупного рогатого скота, тогда как в заготовителю поступило только 99 шкур. Хайбуллинский совхоз не сдал 125 крупных и 236 мелких шкур. Говоря иначе, это количество шкур кануло в неизвестность.

Акъярский, Таналыкский, «Степной» совхозы, колхозы «Красный доброволец», имени Фрунзе, «Сакмар», «Красное знамя» осваивают ресурсы кожевенного сырья всего на 40—50 процентов. Случилось это от того, что в них плохо поставлен учет кожсырья. Повторяются факты, когда значительное количество животных, павших от незаразных заболеваний, закапывают без снятия шкур.

Причины халатного отношения к кожевенному сырью кроются в отсутствии должного внимания к нему, низком спросе с работников, непосредственно отвечающих за заготовку, качество и сохранность кожсырья. А в ряде хозяйств ответственные за это дело до сих пор не назначены. Ни один колхоз и совхоз не имеет скотобойных пунктов, животных забивают где попало.

Районная заготовителю не принимает должных мер по закупке всего имеющегося в хозяйствах кожевенного сырья, не внедряет в практику приемку шкур непосредственно в хозяйствах, путем кольцевых объездов. А пока неразбериха с кожсырьем продолжается. До каких же пор?

Г. СУЛТАНОВ, государственный инспектор по закупам и качеству сельхозпродуктов по Хайбуллинскому району.

Ежемесячно перевыполняет

плановые задания по получению привеса молодняка передовая телятница совхоза «Степной» Фатима Султангильдина. В социалистическом соревновании животноводов совхоза она занимает первое место, с начала года получила по 752 грамма среднесуточного привеса, а в октябре более 800 граммов.